



2013年11月26日,习近平总书记在曲阜视察。

习近平总书记在曲阜视察期间主持召开的专家座谈会上指出,要结合对孔子及儒家思想的研究和传播,要搞好四个讲清楚:要讲清楚中华文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养;讲清楚中华优秀传统文化是中华民族的突出优势,是我们最

深厚的文化软实力;讲清楚每个国家和民族的历史传统、文化积淀、基本国情不同,其发展道路必然有着自己的特色;讲清楚中国特色社会主义植根于中华文化沃土,反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求,有着深厚历史渊源和广泛现实基础。
“一个国家、一个民族的强盛,总

是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。中华民族有着源远流长的传统文化,也一定能创造中华文化新的辉煌。”习近平总书记强调说:“我这次来曲阜就是要发出一个信息:要大力弘扬中国传统文化。”



2010年7月,李克强在山东如意集团视察。

2010年7月19日,政治局常委、国务院总理,时任国务院副总理李克强到济宁高新区如意科技园调研视察工作,称赞济宁市转型发展“转得早,转得快,转的好”。
济宁作为典型的煤炭资源型城

市,之所以形成“普惠效应”、“济宁现象”,这主要还是济宁市积极对接国际产业转移趋势,主动推进经济战略转型、建设创新型城市的结果,是惠普等产业需求与济宁把高新区作为引领区域转型升级重要支点的思路相契合的

结果。早在2007年,济宁市委、市政府就坚持把工业经济作为转型的主战场,把现代服务业作为转型的突破口,把科技创新作为转型的核心支撑,积极探索,大胆实践,走出了一条“依靠资源起步,凭借转型跨越”的新路。